

反政府武装炮轰居民区致平民 30 死 93 伤

# 乌克兰总统宣布全国哀悼一天



1月24日,乌克兰基辅,当地民众在独立广场点烛悼念在当天马里乌波尔炮击中遇难的平民。

乌克兰总统波罗申科 1 月 25 日上午颁布命令,宣布当天为全国哀悼日,悼念在乌东部城市马里乌波尔遭炮击身亡的平民。

## 谴责恐怖分子行径

发布在乌克兰总统网站上的总统令说:“鉴于恐怖分子 1 月 24 日用密集炮火攻击马里乌波尔市居民区,导致平民惨死,(总统波罗申科)决定宣布 1 月 25 日为全国哀悼日,以悼念死者。”

根据总统令,当地时间 12 时,乌克兰全国将默哀 1 分钟。当天所有国家机关、国有企业和机关单位将下半旗志哀,在全国范围内取消一切娱乐活动和体育赛事,电台和电视台的播出计划也要做相应调整。

## 指责乌东民间武装

乌克兰东部顿涅茨克州沿海城市马里乌波尔一居民区 1 月 24 日上午遭到炮击,53 栋楼房受损,其中 14 栋楼房直接被炮弹击中,居民区内多处起火,几辆小汽车被焚毁。截至目前,死亡人数已升至 30 人,另有 93 人受伤,其中约 40 人伤势严重。

乌克兰当局指责东部民间武装制造了这一惨案。乌克兰总理亚采纽克 24 日呼吁立即就马里乌波尔炮击事件召开联合国安理会会议。

乌克兰问题三方联络小组去年 9 月同乌东部民间武装代表在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议,该小组随后又在当月 19 日同乌东部民间武装代表签署备忘录,规定建立 30 公里宽的缓冲区。

由于冲突双方缺乏互信,停火协议和备忘录均未得到有效落实。自上周起,乌东部武装冲突骤然加剧,民间武装在多地向政府军发动攻击,并于日前攻占了顿涅茨克机场。

### >> 反应

#### 潘基文谴责违反“国际人道主义法”

联合国秘书长潘基文 1 月 24 日通过发言人发表声明,谴责乌克兰东部一城市居民区遭袭及民间武装撤出停火协议,敦促各方遵守明斯克协议,立即恢复乌克兰的安全、领土完整和稳定。

声明说,潘基文强烈谴责乌克兰东部顿涅茨克州沿海城市马里乌波尔一居民区 24 日遭到炮击,造成大量平民伤亡。他指出,不加区别地向平民区开炮违反了国际人道主义法。他同时谴责乌克兰民间武装领导层 23 日单方面撤出停火协议及索要更多领土的挑衅性言辞,指出这违反了其在明斯克协议中所作的承诺。

潘基文呼吁所有各方加倍努力,恢复明斯克协议。

他强调,乌克兰的安全、领土完整和稳定与该地区的安全和稳定紧密联系在一起,必须立即得以恢复。

据新华社电



1月24日,在马里乌波尔街头,乌内政部门工作人员察看遇难者遗体。



1月24日,在马里乌波尔,欧安组织成员察看遭火箭弹袭击的现场。